
 

Al Sig. Sindaco 

del Comune di Bolotana                                    

inviata a mezzo pec 

Oggetto: interrogazione – TASI 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

PREMESSO CHE 

Risulta allo scrivente consigliere comunale che in altri comuni limitrofi le amministrazioni comunali 

hanno scelto, com’era in facoltà dello stesso Comune di Bolotana, di azzerare l’aliquota Tasi. 

Orbene, pur se in alcuni casi si tratta di comuni gravati da problematiche simili, se non più gravi di 

quelle che affliggono il nostro Comune, dette amministrazioni hanno scelto di non applicare, di fatto, il 

tributo, così sollevando i propri cittadini dall’incombenza dell’ennesimo balzello. 

CONSIDERATO CHE 

Se non già in fase di studio del tributo, senz’altro in sede applicativa è emersa una notevole 

sperequazione, atteso che vengono colpiti soggetti alla cui capacità fiscale non è commisurato l’esborso 

richiesto; 

I servizi di cui la Tassa in questione dovrebbe concorrere a coprire i costi, sono assolutamente carenti 

e, comunque, non percepiti dalla cittadinanza come compiutamente resi, sì da far percepire un senso di 

abbandono da parte dell’istituzione. 

RITENUTO CHE 

Gli effetti della crisi economica che già sta segnando gravemente le famiglie e le aziende, rischiano 

di essere acuiti da un sistema di tassazione esasperante e che anche il tributo Tasi concorre a determinare 

questo risultato. 

Le risorse di cui il Comune di Bolotana abbisogna per garantire la copertura dei costi dei servizi di 

cui sopra potrebbero essere procurate, tra l’altro, mediante un più efficace recupero delle somme a qualsiasi 

titolo vantate dal Comune verso terzi ed evitando il coinvolgimento in procedimenti contenziosi in cui 

sovente il Comune si trova a subire conseguenze non volute e costi non preventivati.  

Per tutto quanto sopra premesso considerato e ritenuto, il sottoscritto consigliere promuove la 

presente interrogazione affinchè il Sindaco Voglia riferire in forma scritta in ordine alle iniziative  che l’ 

amministrazione in carica intende assumere per far fronte al citato problema e se, quindi, preso atto della 

problematica rappresentata, intenda procedere alla modifica delle proprie deliberazioni, azzerando l’aliquota 

del tributo.  

Bolotana 29.10.2014                                    Avv. Paolo Carta 

 


